

УДАРНИК

Газета Канткома ВКП(б), Кантисполкома и Кантпрофсовета. Золотое АССРНП

№ 8 (196) 5 ФЕВРАЛЯ 1934 г.

Выходит 1 раз в пять дней.

ОТКРЫЛСЯ XVII съезд ВКП(б).

25 января в г. МОСКВЕ начал работу 17 партсезд Съезд открылся вступительной речью т. МОЛОТОВА.

Президиум избран в 45 чел. В том числе: т. т. СТАЛИН, МОЛОТОВ, КАЛИНИН, КАГАНОВИЧ, ВОРОШИЛОВ, КРУПСКАЯ и др.

С отчетным докладом о работе ЦК ВКП(б) выступил т. СТАЛИН, встреченный бурной овацией всего съезда с возгласами: — „Да здравствует наш СТАЛИН!“ „Ура СТАЛИНУ!“

Руководители Саратовского края.



Председатель Краевого Исполнительного Комитета тов. КОЗЛОВ



Первый секретарь Крайкома ВКП(б) тов. ШТЕЙНГАРДТ.



Зав. отделом культуры и пропаганды ленинизма тов. РУБИНШТЕЙН.

Ленинская партия собирает свой генеральный совет, верховный орган. Две даты — десятилетие смерти Ленина, великого основоположника социалистического строительства, и предстоящее открытие XVII съезда коммунистической партии большевиков — являются лучшей проверкой жизнеспособности и преимуществ нового общественного строя.

После смерти Ленина буржуазия рассчитывала, что наступил „закат ленинизма“, что некому возглавить великую пролетарскую армию, восставшую против старого общественного строя капиталистов и помещиков.

История издевательски посмеялась над буржуазными пророками. Партия, которая победила в великих Октябрьских боях; партия которая возглавила величайшее в мире движение против векового гнета и эксплуатации; партия, которая отбила атаки интервентов и вписала неувядаемые страницы в историю борьбы за социализм, — такая партия бессмертна. Пролетариат, выдвинувший плеяду гениальнейших вождей — Маркса, Энгельса, Ленина, — нашел им достойнейшего преемника — великого Сталина, титана революционной мысли и действий.

Десятилетие после смерти Ленина, десятилетие ве-

личайших классовых битв и бурных темпов строительства, — является эпохой всемирно исторических побед ленинизма, эпохой, когда ленинский план построения социализма в своих решающих частях уже выполнен.

Еще совсем недавно наша партия выдержала жесточайшие бои с троцкистами и оппортунистами всех мастей, атаковавшими ленинскую теорию о возможности построения полного социалистического общества в одной, отдельно взятой стране.

Сталинская прозорливость, твердость, непримиримость к малейшим проявлениям оппортунизма победили.

Рабочий класс с исключительной быстротой построил фундамент социалистического общества и сейчас упорно работает над завершением всего здания социализма.

Рабочий класс не только построил тяжелую индустрию и обеспечил свое любимое детище — Красную Армию всеми современными орудиями боя; он не только успешно разрешил груднейшую задачу пролетарской революции — создание колхозного строя; рабочий класс создал собственную машиностроительную базу — эту сердцевину

тяжелой индустрии, которая обеспечивает техническую реконструкцию всего народного хозяйства во второй пятилетке.

Улучшаются материальные и культурно-бытовые условия трудящихся, почти полностью ликвидировано паразитическое потребление ранее господствовавших классов. Миллионы убедились, что социализм несет им светлую, радостную, сытую жизнь, что в наших условиях достаточно честно и добросовестно трудиться, чтобы неизменно повышать свое благосостояние.

Коллективизация воспитала миллионы организаторов колхозного строя — бригадиров, ударников, председателей колхозов, секретарей ячеек. Мировая победа социализма в деревне приобщила к политической и производственной жизни десятки миллионов крестьянок. Колхозница, почувствовав победу колхозного строя, повседневно убеждаясь в его преимуществах, будет защищать и беречь этот новый строй как зеницу ока, ибо он один и единственный выводит крестьянку из векового гнета и кабалы на светлый путь свободной, равноправной, зажиточной жизни.

Съезд победителей.

Новое на сегодняшний день, что не может не наложить свой отпечаток на весь период великих работ второй пятилетки, заключается в том, что как никогда в прошлом партия двинула в бой за социализм основную массу крестьянства.

Переход от одной общественной формы производства в сельском хозяйстве к другой происходил и происходит со скоростью революционного процесса. Уже проделана решающая работа по ликвидации многоукладности нашей экономики.

Именно такой рост партии позволял Центральному Комитету, без ущерба для других участков социалистического строительства, перебросить десятки тысяч большевиков, первоклассных организаторов в политотделы МТС, совхозов, транспорта, на все ударные участки социалистического строительства. И, совершив грандиозную перегруппировку сил в соответствии с новыми задачами, она по сталински обеспечила руководство самыми ответственными участками социалистического строительства.

Партия приходит к своему XVII съезду железными сплоченными рядами. В жесточайших боях с троцкистами и их оруженосцами —

Камневым, Зиновьевым, с правой оппозицией, возглавлявшейся Бухариным, Рыковым и Томским, с право-„левацким“ блоком Сырцова — Леминядзе, с контрреволюционными последышами всех оппозиций — Углановым и Маречкиным, Селюковыми, Рютиными, Эйсмонтами, Смирновыми — партия выковала свое ленинское единство воли и действий.

И Сталин, который всю жизнь боролся за дело рабочего класса, сосредоточив весь огонь партии против меньшевистских и кулацких идеологов, обеспечил тем самым настоящее, ленинское единство большевистских рядов. Никогда, ни к одному своему съезду партия не подходила такими сомкнутыми колоннами бойцов, безгранично преданных своему штабу — ленинскому Центральному Комитету.

Решения XVII съезда партии откроют новую страницу в истории международного рабочего движения. Пролетариат и трудящиеся всех стран встретят предстоящие бои за мирной Октябрь в новых условиях. Капитализм, загнывая на корню, вступает в новый тур революций и войн, а великая страна рабочих и крестьян стала подлинно неприступной крепостью социализма.

(Из передовой „Правды“.)

Соревнуются сельсоветы

В Банновский сельсовет вызывает на соревнование Меловской сельсовет.

К моменту завершения работ 17 партс'езда выполнить план по мобилизации средств за первый квартал полностью. Подготовиться своевременно к севу и по всей площади поднятую зяби произвести сверхплановый сев. Выполнить план по снегозадержанию. К весне сбучить работу всех коров на селе.

Организовать дет'ясли. В Банновцы выделили яс-

лям 3 га посева ржи и засеять весной 2 га пшеницы. Так же выделены 2 коровы, сад, огород. К посевной приготовить хорошее общественное питание для бригад, открыть бани, создать культурные станья. В течении зимы окончательно ликвидировать на селе безграмотность. Приобрести для домов культуры радио, выписать ленинские библиотечки и т. д.

Кроме того—оживить работу секций при сельсовете, путем дачи им конкрет-

ных заданий и усиления контроля исполнения. В Банновский сельсовет организует систематическое заслушивание отчетов о работе секций два раза в месяц (8 и 20 числа) Через секции привлекать к управлению государством широкие слои трудящегося населения.

Кузнецов, Куликова Давида.

От редакции: Просим сообщить в „Ударник“ о ходе соревнований.

Больше внимания человеку.

(Письмо колхозника пчеловода)

Несмотря на то, что 13 колхозов нашего кантона специализируются, из зерновых в садово—огородные и что урожай садов и плантаций поднимается путем опыления насекомыми, в частности пчелами, все же пчеловодское хозяйство у нас находится в застое, ему не придают того значения, которое оно по праву имеет.

Пчелосемян в кантоне далеко недостаточно, ос-

бенно по нижним селам. Канцуправление совершенно не интересуется развитием пчеловодства, даже не знает, где имеются пчелы. Постановлением наркомзема Республики, введена штатная единица инструктора пчеловода, для Золотовского и Бальцерского кантонов, но КЗУ об этом совершенно не знает.

Невнимательность КЗУ к пчеловодству сказалась

и в плане подготовки кадров. В этом плане отсутствует подготовка пчеловодов, из за которых тормозится развитие пчеловодного дела а условия имеются. Кубасовская пасека наладила инкубацию и имеет возможность снабжать пчелосемьями колхозы КантЗУ должна немедленно заняться в просом пчеловодства и принять меры к ее развитию.

Д. Куликов.

Улита едет...

(Письмо ударников)

Еще в декабре 1932 года Рогаткинская сельхозартель им. Сталина премировала ударников—колхозников валеными сапогами.

Но премирование так и осталось на словах пустой болташкой. Второй уже год пошел, как произошло

премирование. Управление несколько раз ездило в Бальцер за сапогами, но никак не может их выкупить. Горько—руководители никак не могут извернуться в хозяйстве и выделить нужные средства, для выкупки валеных сапог.

Это не что иное, как из-

девательство над идеей ударничества и премирования. А такое казенное отношение лишь портит энтузиазм ударников. Спрашивается, когда же будет выдана премия?

Ударники: Куликов Л. В., Козлова, Степачкина и др.

Привлечь к ответственности срывающих семилетний всеобщ

Постановлением правительства АССРН с осени 1933 года по республике введено всеобщее обязательное обучение детей в объеме семилетки. По нашему кантону семилетним обучением было охвачено в этом году не много более 50 проц. детей подлежащих семилетнему обучению

Многие сельсоветы по казенному отнеслись к этому важнейшему мероприятию правительства и сорвали введение семилетнего обучения в кантоне, сыграв на руку классовому врагу (Н. Банновка, Рогаткино, Романовка, Алексеевка и др.). Но плохо с посещаемостью учащихся и тех сел,

дети которых охвачены семилетним всеобщим Сельсоветы за это не несут никакой ответственности. Злостных родителей, срывающих учебу к ответственности не привлекают. Ни штрафов не применяют, ни других мерморального воздействия (Золотое, Обольяниновка и др.)

Руководители сельсоветов, являясь родителями, сами являются злостными срывщиками учебы и ни в какую не обеспечивают стоцентной посещаемости своих детей.

Они срывают учебу и этим дают повод другим родителям не посылать аккуратно своих детей в школу.

Такие безобразия допускают предс'вета Н. Банновки—Кавдаков, предколхоза Обольяниновки—Журавлев предс'вета В. Банновки—Баженов, Шилово—Клочков, Потапово—Боровиков Кантисполком должен обратит на эти факты самое сугубое внимание и привлечь к ответственности сельсоветы, срывающие осуществление правительственного законодательства—о введении семилетнего всеобщего обучения.

Наш кантон имеет все возможности к тому, чтобы в этом году избежать ошибки прошлых лет и учебный год довести нормально до конца Горобчако.

Не игнорировать агролесомелиоративные работы.

Агролесомелиорация в хозяйственной жизни страны имеет очень большое значение и наша партия обратила большое внимание на благоустройство сельского хозяйства, и в частности на агролесомелиорацию.

Овраги злейшие наши враги. Они быстро растут, режут землю и тем самым отнимают у нас от использования громадные посевные площади. Дующие с южных сторон суховеи палат своим зноем зреющие колхозные поля. Заложение на полях лесных полос предохраняет суховеи и тем самым защищают посевы от выгорания.

Агролесомелиорация со-

всеми этими природными бедствиями ведет решительную борьбу. Овраги укрепляются лесными насаждениями, а так же инженерно-техническими сооружениями—устройством лотков и всевозможных запруд. Пески укрепляются так же лесными насаждениями и мертвыми плетневыми защитами.

В Золотовском кантоне насчитывается 247 га песков и 8502 га оврагов. (Эти данные сплошного землеустройства 1930—2 года). В 1933 году в кантоне должно быть по плану укреплено лесными насаждениями 120 га оврагов, укреплено техническими сооружениями 85 га оврагов, заложить защит-

ных лесных полос на полях 100 га, озеленительных работ в селах должно быть проделано 8 га и заложено садово-технических культур 142 га.

Выполнение этой важнейшей задачи поставленной партией есть не что иное как положить начало организованной борьбе с засухой, борьбе за высокий урожай, за больший выход товарной продукции. Но агролесомелиоративные работы у нас в кантоне явно недооцениваются и не один колхоз в 1933 году не выполнил своего годового задания.

А. Ред.

Плохая работа страховых комиссий на руку классовому врагу.

При каждом сельсовете организованы сельские страховые комиссии. Задача этих комиссий состоит не только в том, чтобы составлять акты и делать заключения по тому или иному случаю. А и в том, чтобы предотвращать страховые случаи, путем установления бдительного надзора за состоянием и сохранением скота и всего прочего имущества колхозов, а равно колхозников и трудящихся единоличников.

Но в практике работы имеются факты обратного порядка. Так в Морозово и Дубовке страховые комиссии постановили оплатить за заеденных волками лошадей. Охрана будто бы была, но не дос отрели. А разве это охрана? Да за такое бесхозяйственное отношение к колхозному достоянию надо привлекать к уголовной ответственности виновников, а не страх временно выплачивать.

Выплачивать страх премии в таких случаях, это значит поощрять бесхозяйственность в колхозе. Такая работа страховых комиссий лишь на руку классовому врагу.

Страховые селькомиссии должны так поставить свою

работу, чтобы установить большевистский надзор за состоянием, уходом и бережным отношением колхозников к общественной собственности. Страховые комиссии, как и все дело государственного страхования надо превратить в подлинный рычаг организационно-хозяйственного укрепления и охрану колхозного производства.

А. Норкин.

Страховые премии не получают.

В Рогаткинском, Кубасовском, Клубковском и Даниловском колхозах имеется значительное количество актов на павших лошадей и другой скот.

Но из этих колхозов никто не является за страховыми премиями. Удивительная беззаботность хозяев колхозной общественной собственности.

Бездействуют в этих колхозах и сельские страховые комиссии. А давно бы надо получить страх премии и употребить средства на приобретение взамен павших, новых голов рабочего скота. Придется РКИ оздоровить беззаботных.

Андреев.

Результаты нашей критики.

В „Ударнике“ за № 178, от 4 ноября 1933 г. помещена корреспонденция „Привлечь к ответу за игнорирования решений ЦК партии о госстраховании“. РКИ сообщает, что лежавшие без внимания акты—разобраны.

Всего разобрано 154 акта, из них 151 на павших животных и 3 акта о причиненных убытках от пожара. 94 акта комиссией определено к оплате, по 4 совершенно отказано в платежах страхового вознаграждения и 53 акта посланы на дополнительное расследование.

Из 3 актов о пожаре: по двум выплачиваются страхо-

вые вознаграждения и по 1 акту—отказано (пожар произошел по вине домохозяйки).

Гришину сделано предупреждение.

По расследуемой заметке „Велю ли это?“, в которой сообщалось о самоназначении работников ОСО авиахимма, факты подтвердились.

Работники ОСО не постоянно, но все же пользовались незаконно из доверствия допризывников. Тов. Гришину сделано предупреждение.

Пред. РК—РКИ Морозов

„Деревенский юрист“—в массы.

Массовый журнал „Деревенский юрист“ по своему содержанию являются одним из лучших помощников нашим низовым судорганам в их практической работе. Без этого журнала не может обходиться ни один из членов действия прокуратуры, нар заседатель, члены товарищеских судов, судисполнители, бригадильцы и т. д.

„Деревенский юрист“ своей основной задачей ставит оказание помощи органам юстиции и связанной с ней общественности в борьбе за генеральную линию партии.

Журнал систематически группирует законодатель-

ный материал, разбросанный в целом ряде правительственных постановлений и директив, дает его в общедоступной форме, облегчающей его практическое применение и показывает как эти законы надо проводить в жизнь.

В связи с наступлением нового 1934 года, необходимо всем подписаться на журнал „Деревенский юрист“. Цена на год—4 р. 80 коп. на 6 месяцев—2 р. 40 коп. Выходит журнал раз в месяц. Подписку сдавать письменным и почте.

Зверева.

Вред отв. ред. ТКАЧЕВ.

Кантцарь 222. Тираж 750 эк.